

# СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общество-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакции: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписьная цена: на 3 мес.—6 р. на 1 мес.—2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

## Начало конца.

Телеграф приносит сообщение о долгожданном мире. Но не радость, а жгучая обида и смертельная тревога, блажкая к отчаянию, охватывает сердца всех любящих родину при этом известии.

Сообщение коротко. Германские войска переправились через Двину, заняли крепость Даугавпилс и направились в Иркутск. В то же время австро-германцы сосредоточивают свои силы на нашем юго-западном фронте. Так наз. народный комиссариат во главе с Лениным и Троцким предлагает заключить мир на тех условиях, которые предшествуют победителю-германцу побежденным русским.

Войска Вильгельма Германского и Карла Австрийского сопротивления на нашем фронте не встречают. Не встречают потому, что ни армия, ни флота у нас уже давно нет. Об этом позабылись пранородные Крыловко, матросы Дубенки, Ленин, Троцкий, Зиновьев и многие другие, которые с первых же дней октябрьского переворота начали дымящую травлю офицерства и беспощадно-свирепое преследование в стране всего честного и независимого. И они добились блестящих результатов, перед которыми по-меркла слава германского оружия и блеск военных лавров Гинденбурга.

Лишавшись командного состава, потеряв организацию, не имев продовольствия, снарядов и технических средств, наша много-миллионная, никогда способная к героической защите родной земли армия превратилась в людскую шашу. Милюю глубоко несчастных детей нашей несчастной родины, измученные, больные и голодные, наука возвращаемые бессовестными домагающими, ринулись назад домой, сметая на пути своем всяких препятствий. Дэврский юбитель генерала Духонина было и убийством русской армии.

В то же время умрал наш флаг. Массовые разстройства моряков-офицеров в Або, Гельсингфорсе, Севастополе и Одессе сопровождали эту гибель. Осталась лишь сухопутные матросы, разбросанные по железнным дорогам с винтовками и револьверами для водворения советской власти на местах.

В подкрепленных матросами передвигались и мы немногие и (немногочисленные), в воинских частях, которые сумели сохранять хотя бы некоторую дисциплину. Тратились средства на организацию и вооружение так называемой красной гвардии. Ряды братобойственной борьбы не жалели снарядов, пушек, пулеметов, бронированных машин и поездов, разбирались железнными дорогами, взрывались мосты, щедро расточали все средства обороны страны. Так готовился ягучий несмыслимый позор России, который теперь суджено переживать нам.

С большевистским правительством, умоляющим лишь разстреливать мирных граждан, братья приступом Москву, Киев, Иркутск и другие "вражеские" города, германцы долго разговаривали по пожеланию. Генералы Вильгельма люди добра. Переход через Двину, занятую Даугавпилсом, поход на Иркутск получили большевики в ответ на свои заявления о всеобщей социальной революции, созваных солдат и рабочих депутатов в Западной Европе и т. п. венцах (см. большевистский катехизис). Искезли у большевиков гордые слова. Совет народных комиссаров "заявляет, что ответ не точный условия мира в преддлагаемом германским правительством, будет дан безотлагательно". Да, рожденный ползать лягушкой не может.

Но теперь германцы не желают даже разговаривать о мире. Из Рижи были посланы в Даугавпилс русская мирная делегация. Германцы не дали никакого ответа и заняли Рижу (уезды гор. Витебск, губ.). Они заняли г. Вильмар (Лифляндия г.). Германцы продолжают двигаться в глубь страны, ни звука не отвечая большевикам на их предложение о мире.

И в тревоге мечется большевистская

власть. Она чувствует ту неизбежную тяжесть и ответственность, которую так несомнительно взяла на свои плечи. Единый революционный фронт был прорван еще ранее. Еще задолго до большевистского переворота русская демократия ослабила и себя и страну (а стало быть и революцию и оборону страны) внутренними междусобицами.

По образному выражению отца русского марксизма Г. В. Плеханова обе враждующие части русской демократии походят на двух легендарных иранских кошек, которые дрались с таким окосточением и до тех пор, пока от обеих не осталось лишь по хвосту. Большевики являются только последним и на него же ярко и звонко падает рука революции. Но тут большая ответственность падает на них.

И в смертельной тревоге мечтутся они в поисках выхода. Верховный главнокомандующий прародник Крыленко пишет горячее воззвание, обвиняя страшном разгромом России буржуазию и всех тых кто дерзает "смыть свою судьбу иметь". Тоже делает и совет народа, комиссаров. А Зиновьев прямо признается в избиении всех не большевиков. И если раньше советская власть была крайне непримечательна и независимой мысли, то теперь непримечательность эта удешевляется: вымешки конфискации и насилие прекращение изданий сыплются дождем на белую русскую печать. Но все напрасно.

Заклинаниями, воззваниями хотя бы и большевистскими, непримечательного властителя не остановить; нельзя также долго скрывать от народа и горькую правду действительности. На страну неумолимо надвигается военный разгром, неизбежен для России сепаратный мир с Германией на весьма выгодных для победителей условиях, неизбежно и падение большевитского господства.

Но своим падением большевики увлекают в пропасть и всю Россию.

Трудно даже и перечислить теперь все последствия для России сепаратного, несчастного и противонародного мира, но некоторые указать можно и должно.

Прежде всего погибнет весь завоеванный нашей революцией, ибо германские империалисты, окрыленные блестящими и легкими победами на русском фронте, глубоко неизвестно господство всякой демократии, в том числе и русской.

Из живого тела России вырвется огромный кусок земли пространством свыше 200.000 кв. верст (16—18 губерний) потеряя мы Виленскую, Любаву, Ригу, может быть, и Ревель, а с ними и Балтийское море наследие, оставленное нам 200 лет тому назад великим Петром. Потеряем мы большую земельную пространства на юго-западе в Кавказ.

Утратив землю в волю, мы заплатим победителям огромную контрабанду, которая выражается в требовании уплаты от 5 до 8 миллиардов руб. это наши подсчеты—иные своих еще не представили. Так говорят на съезде советов в Петрограде большевистский митрополит Троцкий Бровитей.

Лишавшись и той слабой промышленности, которая у нас существовала, расстроив свой торговый аппарат, не имея лещевых морских путей, Россия надолго сделяется даницией Германии. Мы, дети и внуки наши явимся национальной германской культурой; центр своего обицянства, голода одичания и вымирания мы будем способствовать процветанию Германии.

В первую очередь германцы используют Россию для борьбы с нашими теперь уже бывшими союзниками.

Немедленно и обязательно потекут в источники Германию наш хлеб, сырье, жалая рабочую силу, а может быть, посыпнут и са-

мое худшее: не придется ли нам под командой германских генералов сражаться с нашими бывшими союзниками. Разрыв с союзниками большевики уже заботливо подготовляют своей трапезой по адресу союзных послов и военными действиями против Гуманини.

Международное движение трудающихся... но бесславная гибель русской революции под сапогом Вильгельма наносит этому движению слишком тяжелый удар. Успехи мощи германского капитализма послужат плохую службу германской позаписанной социал-демократии. Победа англо-французов над войсками Вильгельма II теперь спешком гадательна. А самоубийственная политика русских социалистов и имеющих себя социалистами народов склоняет пушечное гла-зах широких народных масс все, связанные с социализмом и революцией.

Однако, озверевшая, обезсиленная и колониально-враждебная Россия что противопоставить таинственному извращенному бронированию кулаку.

Теперь от уловистой потирают руки германские генералы, сатанинским хохотом заливается Вильгельм... И слышится рядом чужие хихиканье русских бунтовщиков, предавших на разграбление свою мать-отчизну...

При зареве кремлевских пожарниц, под гром киевской коповады, при криках сраженных русской пушечной гравийной, при предсмертных мучениях предательски убитых членов Учредительного Собрания, при стонах истязанной русской снарядами иркутской дыэрши погибла ты, наша великая страна-матица—родина!

Воскреснешь ли, дорогая покойница?

И. Я. Чубизов.

## Учителевые съезды.

### II

Резолюция, принятая на съезде районного съезда учащих Имисской вол. Минусинского уезда.

1918 г. февраля 2-го дня. По инициативе заведывающего Имисским 2-х классным училищем Т. Сиволобова был создан районный съезд учащих Имисской волости для обсуждения весьма важных, касающихся жизни учащих, вопросов о измене 1) о материальной необеспеченности учащих в ви-лу все усиливющейся дороговизны, 2) о правовом положении учащих в связи с переживаемыми событиями и 3) обсуждение воззвания районного съезда учащих Усманского Уральского края.

Прежде чем предпринять какая-либо мера к обсуждению намеченных в настоящей программе вопросов, районный съезд учащих Имисской вол. вынес постановление о создании учителевого съезда, состоящего из Имисских волостей, центром съезда называется с. Курагинское и желательно та-ковой хотя бы на Масленецкую, на котором и будут намечены пути к достижению цели учащих о материальной вашей необеспеченности в по содержанию школ в хозяйственном отношении. Видя, что в единении и самодействии сила, а правледио Мансуринского Учителевского Съезда о нас не заботится, мы учащие школ Имисской вол. решали обединиться в самим добиваться улучшения своего учаснаго и бывшего положения.

Учащий Имисской школы А. Сиволобов, Е. Сиволобова, Попова, Первухина, учащий Покровского училища Е. Каваццев, П. Банзакова, учащий Жербатского училища К. Васильевская, М. Кобак, Сгородникова учит. Тамбовского училища, Куратская, уч. А. Солдатова, уч. Климовского училища А. Коробейникова, Черемшинского уч. А. Горностаева, Можирского Е. Алошечкина, Тюхтатского учил. Н. Бахова.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

### ВНУТРЕННИЯ.

Доклад о мирных переговорах Троцкаго.

ПЕТРОГРАД, 15 февр. Открылось заседание П. И. К. Председательствовал Свердлов. Присутствует мирная делегация с ее полным составом. С общирным докладом выступает Троцкий. Война явилась, говорит Троцкий испытанием прочности капиталистического строя европейских держав. Россия страна, ставшая в своем развитии от задвоевропейских гигантов и участия в которых она была предрешена. Нас упрекают в том, что мы не продолжаем войну в единении с союзниками, что мы не ведем переговоры вместе с ними. Но чтобы заключить мир, какой хотели союзники, нам надо было воевать дальше, и если бы союзники и выплыли из войны победителями, то Россия была бы истощена окончательно. Говоря о разрыве переговоров Троцкий указывает, что мы выставили требования, явно непреимущественные для революционной России. Кулман готов был поставить эти требования ультимативно и мы решали предупредить его. Оказавшись включить договорный мир, выйдя из войны, мы поступили согласно с решением представителя.

Дальше он говорит: нам не приходится говорить о революционной войне. Революционная война не была бы революционной войной. Она может быть революционной. Армия представляет достаточную силу, чтобы революционизировать войну. Но при ослаблении армии эта последняя является только оружием почтеннейшим игром имperialistischen сил. Пока нет революционного движения в Европе, мы отказываемся быть пособниками войны. Я скажу вам товарищи, какое впечатление произвело наше заявление на представителей враждебных стран. Когда я огласил первую часть то на лиц Кулмана отразилась величайшее злорадство. Казалось, он говорил: Чорин и Гофман, вот видите, я был прав; я вам говорил, что они подпишут все, что угодно. Но когда во второй части мы заявили, что мира не подпишем, Кулман, прочно взявшись за свой собственный растянулся и с трудом поставил нам первый вопрос. никто не ожидал, что мы решимся создавшегося положения нашей подпись.

Те частные разговоры, которые вели с нами венецианские солдаты и офицеры. В Бресте они говорили нам: значит нас обманывали, когда нам говорили, что Германия не будет давать аннексий и мы подпишем мир. Мы не разбили и, давшись на Россию невозможно. И действительно, товарищи, двинуть войска Вильгельма—это значит обвязать насилиническую тенденцию.

Рада и Союз. Нар. Ком. и мирные переговоры (из доклада Троцкого).

ПЕТРОГРАД, 16 февраля. Украина продолжает во время революции та же политическая изменина, что и Россия, лишь с некоторыми различиями во времени. Киевская рада является правительством, которое по политическим методам очень близко к нашему правительству Керенского. Украинские сов. дея. ведут ротацию Кировской рады повсеместно самую рьяшательную борьбу, причем в общирных частях Украины эта борьба привела к полной победы Украинской советской власти, которая доказывает свою силу на полях соглашений с советами народных комиссаров. Достаточно сказать, что все Донецкий угольный бассейн, Екатеринославская металлическая область, Харьковская и Полтавская губерния находятся всецело под управлением украинской советской власти. В других частях Украинской республики борьба характеризуется все возрастающим значениею советов в убыва-

шерюлью Кіївської ради. В день вашого съезда нам сообщили, что Кіївський генеральний секретаріат, тог самий, который был председателем Голубовича, подал в отставку. В настоящий момент мы еще не знаем, какое разрешение получит этот кризис Кіївської власти, как он отразится на судьбѣ делегации Голубовича. Из изложенного во всяком случаѣ видно, что мир, заключенный делегацией Кіївського генерального секретариата при настоящих условиях не в коем случаѣ не может считаться миром с Українською республикой. В саїмъ рѣчи комиссии рѣжестаго слѣт-секретаря представилъ дѣло такъ, будто мы привезли украинскую делегацию до тѣхъ пор, пока надѣялись, что она будетъ для насъ всепомогательнымъ отрядомъ; когда же уѣхали въ свою ошибку, начали отказываться отъ своего призыва. Это, къоже, слишкомъ субъективное въ образѣ же неѣ дѣла. Но чѣмъ острѣе становился конфликтъ народныхъ низовъ Україны съ контреволюціонной рѣдой, тѣмъ спѣшѣ украинская делегация стремилась заключить миръ съ центральными землями, чтобы съ ихъ поддержкой продолжать свою внутреннюю борьбу. Когда мы приѣхали въ Брестъ, то заставили ихъ переговоры почтъ подхозяйствами къ концу. Пѣтроватые украинские политики утверждаютъ, что эти секретные переговоры ложь. Германскія печати обвиняютъ русскую делегацию въ затягивании переговоровъ. Этимъ обвинениемъ они стремились доказать трусливость мас-самъ Берлина и Вѣнѣ, что ихъ неподъѣмно въ съединеніи мира оканчивается русской делегацией. Это обвиненіе стачки имѣло основаніе въ первомъ времѣни переговоровъ, когда мы хотѣли, чтобы эти переговоры начали это въ рабочихъ массахъ Германіи. Переѣхавши послѣднимъ прѣѣздомъ сюда, говорилъ Гофманъ показавъ тамъ на карте всѣ области, которыя будутъ оккупированы Германіей, и мы поняли, что все переговоры германской делегацией съ нами были до сихъ поръ ака-демичны, теперь передъ нами оказались реальнѣи уловки. Мы должны были сказать о нихъ нашимъ правящимъ учрежденіямъ. Для этого мы начали нужнымъ покидать въ Петроградъ и черезъ 10 дней привести нашъ отвѣтъ. Послѣ нашего прѣѣзда произошло двухдѣйствіе затяжки мирныхъ переговоровъ; то же время за нашу синюю центральную державу заключили 9 февраля нового стиля миръ съ рѣдой. Это былъ день рождения Леопольда Баварскаго. Торжественнѣйшій автѣ приурочили къ торжественному дню. Генералъ Гофманъ салютовалъ въ Брестѣ, предварительно испортивъ на этотъ салютъ разрывы въ рѣдѣ, либо по мирному договору Брестъ принаследжалъ. Это былъ тотъ моментъ, когда рѣдѣ, за вычетомъ Бреста, оставалось энто террито-рію.

Далѣе Троцкій клеймит правительство Української рѣдѣ, отважившись заключать съ союзной властью союз для борьбы противъ Каледина, но согласившись на позорный миръ съ германскими имперіалистами. Касаюсь протестовъ союзниковъ противъ аннулированія государственныхъ долговъ, Троцкій заявляетъ, что съ этимъ протестомъ считаться не приходится.

#### Новый судъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 15 февраля. Докладъ комиссии Штейнберга о новомъ судѣ. Ораторъ предлагаетъ заслушать доктрины о судѣ и третейскомъ судѣ, предполагаютъ имъ вѣско-ко вступительныхъ словъ, чтобы выяснить принципы, на которыхъ они построены. Онъ указалъ, что первый докторъ, отмѣняющий старый судъ, уже умеръ въ жизни; камеры мѣстного народного суда уже функционируютъ въ Петроградѣ, провинціи, главные принципы которыхъ заключаются въ выборности судей во всѣхъ учрежденіяхъ, сверху до низу, постѣдовательномъ проведеніи начала коллегіальности, широкомъ судейскомъ усмотрѣніи. Суды выбираются пока совсѣмъ организаціями, въ будущемъ на общихъ демократическихъ началахъ. Вместо одноличного суды будутъ одинъ постоянный, два засѣда-теля. Также коллегіальность будетъ проведена въ областныхъ судахъ въ органѣ верховаго судебнаго контроля. Противъ привыкаемой на-ми шириоты судебнаго усмотрѣнія, говоритъ ораторъ, возражаютъ, что такая классовая организація, какъ наши суды, имѣетъ право обратиться въ органъ угнетенія. Вѣль это не дворянскій судъ, не судъ буржуазіи; предста-тіи подъ классовой оболочкой имѣетъ въ себѣ общеполитическое содержаніе, которое не позволяетъ ему дѣлать изъ своихъ судовъ органы угнетенія. Ораторъ характеризуетъ тѣ измѣненія, которымъ подвергаются отдельныя области суда. Раньше въ гражданскомъ судѣ вели дѣло постоянные суды, которые легко превращались въ чиновниковъ. Теперь рядомъ съ тремя судьями вводится четыре народныхъ засѣда-телей. Старый гражданскій судъ не могъ вмѣшиваться въ процессъ, если даже видѣлъ, что слабѣйшая сторона поумѣетъ собою интересовъ. Новый судъ, который заинтересованъ въ справедливомъ распределеніи материальныхъ благъ между народными гражданами нашей республики, по силѣ своего разумѣнія долженъ вмѣшиваться и въ борьбу сторонъ. Эта свободная судъ между гражданами, по решенію его прѣобрѣтаютъ отъ нихъ обязательность. Въ зак-

люченіе ораторъ указываетъ, что этими дѣлами открывается широкій путь для свободного правотворчества массы. Онъ оглашаетъ оба проекта диктатовъ. Фракція большевиковъ вноситъ предложение принять оба проекта за основу президіума для окончательной обработки и редактированія. Предложеніе принятъ.

Впечатлѣніе Биценко о мирныхъ переговорахъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 17 февраля. Товъ. Биценко, представительница партіи лѣвыхъ эсеровъ въ Брестѣ, такъ говоритъ о своихъ впечатлѣніяхъ въ газетѣ „Знакъ Труда“. Послѣдніе историческое засѣданіе мирной делегации имѣло торжественный характеръ. Извѣтия были подготовлены и тому, что мы не подпишемъ мирного договора. Заявление Троцкаго на всѣхъ произвѣло сильное впечатлѣніе, даже Кульмана, которому нельзя отказать въ умѣніи владѣть собой. Предсѣдатель, проче диктатовъ, уже подписанную всѣми делегатами. Во времѣніи въ залѣ засѣданій господствовало національное настроеніе. Кульманъ, волнуясь, обратился съ просьбой къ Троцкому дать возможность пѣмѣцкой делегации обсудить русское заявление. Троцкій въ отвѣтѣ замѣтилъ, что послѣ этого заявления вопросы исчерпываются, не нуждаются въ обсужденіи. Тогда Кульманъ заявилъ: какъ ни было международное отношеніе при такомъ состояніи не существуетъ. Троцкій, отмѣнивая каждое слово, отвѣчаетъ: если предсѣдателю угодно, могу еще разъ прочесть нашу диктатуру, потому что я заявилъ—прибавляетъ нечего. Послѣ этого заявления всѣ члены встали изъ-за стола, вспоминались, разошлись. Такимъ образомъ были прерваны переговоры.

#### ПО РОССИИ.

Коми сія по сокращенію государственныхъ расходовъ.

Совѣтъ нар. комиссаръ, постановилъ назначить Ольминского представителемъ особыхъ комитета по сокращенію государственныхъ расходовъ.

Протестъ родительскихъ комитетовъ. Съюзъ съ союзомъ родительскихъ кѣтовъ г. Москвы, принялъ постановленіе:

„Заслушавъ сообщенія съ мѣстъ о насилияхъ надъ учащими въ родительскими комитетами, объ увольненіи всѣхъ учащихъ городскихъ школъ Москвы и о выселеніи ихъ изъ квартиръ, занимаемыхъ ими въ школахъ, делегатъ, съ собственнымъ имѣніемъ, въ засѣданіи 12-ти районовъ, т. е. отъ всейъ Москвы, не находилъ словъ для осужденія этого позорного хандармскаго поступка. Не входя въ обсужденіе законности этого увольненія, делегатское собраніе удивляется той легкости, чѣмъ не сказать болѣе, съ которой демократическая управа, какими себѣ считаютъ районныи управы, дѣлаетъ это увольненіе школьнаго работника, прослужившаго десяти лѣтъ. Большевистская районная думы выступили противъ насъ не только косвенно, уволивъ учителей, но ониѣ выступили и открыто, запретивъ намъ устраивать безъ ихъ разрѣшения собрания въ школахъ. Во многихъ школахъ родительскіе комитеты разогнали швейцарами и красногвардейцами, въ силу чего многие родительскіе комитеты лишились возможнѣи продолжать свою плодотворную работу по оказанію помощи бѣднымъ учителямъ. По этого удара для родителей мало: районныи управы передали завѣдываніе школами швейцарамъ, а не намъ, родителямъ, которые, конечно, больше имѣютъ права, нежели швейцары, вѣ намъ, родителямъ, въ демократичности которыхъ никто сомнѣваться не можетъ. Обсудивъ все вышеизложенное, союзъ союзовъ родительскихъ комитетовъ постановилъ: 1) считать увольненіе учителей, выселеніе ихъ изъ квартиръ, передачу школъ въ завѣдываніе швейцарамъ, запрещеніе родительскіхъ собраний въ школахъ незаконными, призвать подобныи дѣйствія разрушающими школы и потрясающими родителей, какъ и гражданъ; 2) не желая имѣть учителями нашихъ дѣтей никакого, кроме старыхъ истинныхъ честныхъ борцовъ за право народа, рѣшили подтвердить принятіе всѣй Москвой постановленія: штѣйблерхеромъ не довѣрять и въ школу дѣтей не пускать, пока уволенные учителя не будутъ восстановлены въ своихъ правахъ и имъ не будетъ дана возможность возобновить нормальныи занятія“

#### По Сибири.

Китайскія войска на русскомъ Дальнемъ Восточѣ. Изъ Харбина телеграфируютъ „Коммерческому Телеграфу“:

Китайскія власти обратились къ желѣзно-дорожному управлению Восточно-Китайской железной дороги съ просьбой предоставить имъ подвижной составъ для перевозки съ юга конного полка, цѣлью прибытия которого является защита китайскихъ поданныхъ поло-сы отъ откуда позываний жел. дор.

Въ Харбинѣ прибыла новая команда китайскихъ войскъ. Изъ поселковъ сообщаютъ, что тамъ появлялись также новые команды китайскихъ войскъ; всюду разставляются посты подъ наблюдениемъ китайскихъ поддѣйскихъ. Китайская таможня въ Манчжурии охраняетъ усиленными командами китайской пѣхоты.

Распродажа. Въ Никольскѣ-Уссурійскомъ предпрѣятіи стала переходить въ руки иностранцевъ. Причины—отсутствие сырья, разруха нашей экономической жизни и нарушение правопорядка.

Разборъ по телеграфному аппарату между атаманомъ Сотниковымъ и Предсѣдателемъ Минусинскаго Совѣта Депутатовъ, происходившій 22 (9) февраля въ 2 часа дня.

Вызовъ: И. атаманъ Сотниковъ, съ кѣмъ имѣю чѣмъ говорить?

Отвѣтъ: Предсѣдатель Неполнительного Комитета Трегубенковъ,

У прѣвода Сотникова: вызвалъ васъ для получения отвѣта на предложеніе дивизіона.

Трегубенковъ: Ваші предложения отыгнены. Когда сѣѣзъ базаковъ?

Сотниковъ: Съѣзъ 15 февраля. Нельзя ли узять мотивировку, въ силу которой соглашение не могло состояться?

Трегубенковъ: Условія соглашения возможны при принятиемъ Вами предложенийъ нашей делегации,

Сотниковъ: Позвольте Вамъ тогда задать вопросъ. 1) Можетъ ли вообще Минусинскій Советъ действовать самостоительно, или онъ вынужденъ подчиняться распоряженіямъ Красногорска. 2) Не есть ли требование разоруженія съѣдѣствіемъ инструкціи организации власти Совѣтовъ, помѣщенной въ № 43 „Извѣстій Минусинскаго Совѣта“, отъ 1. п. 6-й: „разоруженіе всѣхъ ненадежныхъ воинскихъ частей, казаковъ, нестроевыхъ и служащихъ. И рѣшительныи мѣры въ случаѣ ихъ противодѣйствія разоруженію“, 3) Освобождены ли Казанцевъ и Безруковъ и если нетъ, то почему къ нимъ не примѣняется временное положеніе о производствѣ народнаго суда поимѣнованное въ № 42 „Извѣстій“ п. 2 и 7 отъ 1. Жду отвѣтъ.

Трегубенковъ: Минусинскій Советъ действуетъ самостоительно, согласно своему вѣтвѣстности. Губернскій Советъ. Предлагая вамъ выдать пушкеты мы не руководились указанными вами инструкціи и не видимъ разоруженія вашей части оставляя платформы на рукахъ у казаковъ. Выдача пушкетовъ можетъ служить гарантіей разрѣшения создавшагося положенія, о чѣмъ вамъ докладывали наши делегаты. Казанцевъ и Безруковъ не освобождены и дѣло ихъ передано Революціонному Трибуналу. Освобождены или нетъ арестованые атаманомъ члены Карагутускаго Совѣта и граждане различнѣи? Если нетъ, то почему?

Сотниковъ: Вашимъ делегатамъ было заявлено, что служить гарантіей соглашенія передачи пушкетовъ не можетъ, дѣйствительная гарантія заключается въ отношении общей платформы и общаго языка. Будетъ ли вами опубликованъ протоколъ засѣданія. Не привыкъ условій дивизіона, какъ мыслитъ себѣ Минусинскій Советъ въ отношении казачьаго дивизіона и всего казачества Енисейскаго войска; въ взаимномъ отношеніи мыслитъ себѣ Минус. Совѣтъ къ дивизіону и въ казачествѣ вообще Енисейскому? Одна изъ разногласій Малыхъ освобождены. Съ другими будутъ вѣтъ разговоръ. Члены Совѣта будутъ сидѣть до тѣхъ поръ, пока сидятъ Казанцевъ и Безруковъ и съ ними будетъ поступлено такъ же, какъ и съ послѣдними. Вообще вашимъ делегатамъ передано, что я буду поступать такъ же и привыкъ тѣ же мѣры воздѣйствія, какъ и Совѣтъ. Если можете, сообщите какія обвиненія предъявлены Казанцеву и Безрукову. Жду отвѣтъ.

Трегубенко. Вопросъ о публикаціи протокола не рѣшенъ. Минусинскій Советъ смотритъ на трудовое казачество, какъ на своихъ товарищахъ и желаетъ имѣть съ ними общую плагформу. Что же касается тѣхъ кто хочетъ вести трудовое казачество противъ крестьянъ и рабочихъ, то это отношеніе Совѣта Вамъ известны. Минусинскій Советъ имѣетъ достаточно причинъ въ томъ, чтобы задерживать Казанцева и Безрукова, тогда какъ у васъ на это имѣтъ никакихъ оснований, а члены Карагутускаго Совѣта должны быть освобождены.

Дальше, вы говорите: „Я буду поступать такъ же и привыкъ тѣ же мѣры воздѣйствія, какъ и Совѣтъ. Если можете, сообщите какія обвиненія предъявлены Казанцеву и Безрукову. Жду отвѣтъ.

Почти все сказали и кончили уже съведеніемъ. Иродятъ колбасу изъ крысъ.

Петроградъ не вѣтъ, а пытается. Голодный тифъ уноситъ свои жертвы уже не дѣтками, а сѣдыми.

Особенно тяжело положеніе учащихся младшихъ.

Которые въ съѣздахъ, въ школахъ, среди нашихъ Минусинскихъ учащихся возникла симпатичная мысль привести на помощь своимъ стольческимъ соударямъ. Предполагается устроить литературно-музыкальный вечеръ, сооръ пожертвования, деньгими и продуктами, соѣдѣнными спасибо же съѣзда, насыщать хлѣбомъ, и, испросивъ разрешеніе продовольствія комитета, посыпать все это своимъ Петроградскимъ товарищамъ по адресу ученыхъ заведеній. Пожалѣе уѣзда дѣтей. Рука дающей не осудить.

Ваше вѣдомство по поводу употребленія мною выраженія „Я“ не должно имѣть мѣста, ибо я являюсь выборнымъ лицомъ казачества и его представителемъ. Въ заключеніи хочу задать сѣѧющий вопросъ: Вашъ делегатъ Лебедевъ спрашивалъ какъ я отношусь къ смерти Каледина, и мнѣ интересно знать, какъ вы относитесь къ занятію австрійцами Иакомира цѣнными дѣлами Двинска и движению подъ видомъ Петрограда. Сирашаю это потому, что Лебедевъ въ категорической формѣ затѣрѣлъ насъ, что война закончена.

Трегубенка: Я на это смотрю какъ на подвигъ немецкихъ имперіалистовъ и русской буржуазіи въ началѣ мировой революціи. Труды всѣго міра будутъ судить этотъ подлый поступокъ имперіалистовъ. Просьба отвѣтить какъ вы смотрите на смерть Каледина. Я кончиваю.

Сотниковъ: О смерти Каледина, кроме го-лыхъ словъ делегата Лебедева, ничего не знаю. А не знае обстоятельствъ тѣла, воз-вѣщаю выскажать что либо. По поводу движенія ивицъ, вашимъ отвѣтомъ удовлетворенъ ино и не ожидалъ, а пока міровой пролетариатъ будетъ судить наглость германскихъ имперіалистовъ и русской буржуазіи, Россія уже прошла въ пропастъ, а сѣѧло бы подумать хотя временно и о ней бѣдной. Я кончиваю.

Трегубенка: Я тоже господинъ атаманъ.

Сотниковъ: До скора свиданія.

#### ХРОНИКА.

Правление союза солдатскихъ семействъ проситъ насъ начинать сѣѧющие възможнѣи:

Гражданѣ! война и революціонный пожаръ опустошили и разорили миллионы народа по всей Россіи, не одинъ миллионъ унесли въ вѣчность моловыхъ жизней; многое мы видимъ изуродованныхъ и искаженныхъ воиновъ; въ нашей средѣ—хозяйство до основанія разорено въ периодѣ 3-1/2 лѣтъ войны.

Дѣти голодаютъ, эти жертвы ужасной войны. Оѣца ихъ, защитники родины, они не пощадятъ рода Россіи ни жизни, ни силы, ни здоровья разоряютъ себѣ хозяйство. Участники въ Краснѣнскѣхъ такихъ дѣтей обездоленныхъ новой оказалась отъ